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C o n t e n t s

กรีชา เกิดศรีพันธุ์
บรรณาธิการบริหาร

	 สวัสดีครับท่านผู้อ่าน เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา
สมเด็จพระนางเจ้าสุทิดา พัชรสุธาพิมลลักษณ พระบรมราชินี วันที่  
3 มถุินายน 2562 กรมศุลกากรในฐานะหน่วยงานภาครฐั จงึได้จดักิจกรรม
เพ่ือเป็นการเฉลิมพระเกียรติและร่วมแสดงความจงรักภักดี โดยได้เชิญ 
พระฉายาลักษณ์สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินี และประดับผ้าระบาย 
สีม่วงร่วมกับผ้าระบายสีเหลือง ตามอาคารและสถานที่ของหน่วยงาน 
ในสังกัดกรมศุลกากร ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค พร้อมทั้งจัดสถานที่
ลงนามถวายพระพรฯ  

	 ในการนี้ กรมศุลกากร น�ำโดย นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดี
กรมศุลกากร ร่วมพธิที�ำบญุตักบาตรเพ่ือถวายพระราชกุศลเนือ่งในโอกาส
วันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินี ประจ�ำปี
พทุธศักราช 2562 บริเวณมณฑลพิธท้ีองสนามหลวง โดยม ีนายกรฐัมนตร ี
เป็นประธานในพธิเีจรญิพระพุทธมนต์ และร่วมพิธีท�ำบญุตักบาตร พระสงฆ์ 
410 รูป พร้อมคณะรัฐมนตรี จากนั้น ได้ร่วมลงนามถวายพระพรสมเด็จ 
พระนางเจ้าฯ พระบรมราชินี ณ ห้องสีแดงอาคารหน่วยราชการในพระองค์ 
904 ในพระบรมมหาราชวัง เมื่อวันที่ 3 มิถุนายน 2562 
	
	 ส�ำหรับเดือนนี้ กรมศุลกากร ยังได้ขยายระยะเวลาโครงการ 
รับช�ำระค่าภาษีอากรเพิ่ม ณ จุดเดียว (One Stop Service) โดยให้มีผล
ตั้งแต่วันที่ 15 พฤษภาคม 2562 ถึงวันที่ 30 เมษายน 2563 เพื่อจูงใจให้ 
ผู ้ประกอบการที่สุจริตและตรวจพบเองว่า เสียค่าอากรไว้ ไม่ถูกต้อง  
มาด�ำเนินการช�ำระค่าอากรและค่าภาษีอื่นๆ ที่ขาดให้ครบถ้วน 
	
	 ส�ำหรับในเล่มนี้ เรายังมีสาระดีๆ ให้ผู ้อ ่านได้ติดตามอ่าน 
อีกมากมายครับ

ทรงพระเจริญ



จุลสารศุลกากร
CUSTOMS BULLETIN C o n t e n t s

จุลสารศุลกากร ปีที่ 27 ฉบับที่ 09 เดือน มิถุนายน 2562

ศุลกากร เป ิดอาคารด ่านศุลกากรนครพนมแห ่งใหม ่
เตรียมพร้อมประตูการค้าสู่การพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษ

ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ กรมศุลกากร จับกุมเมล็ดโกโก้ 
(COCOA) กว่า 200 ตัน

ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ จับกุมตู้เกมหยอดเหรียญ จ�ำนวน 
69 ตู้ มูลค่ากว่า10 ล้านบาท 

คอลัมน์นี้มีค�ำตอบ
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	 น ายกฤษฎา  จี น ะ วิ จ า รณะ  อ ธิบด	ี

กรมศุลกากร พร้อมคณะ ร่วมพิธีท�ำบุญตักบาตร

เพ่ือถวายพระราชกุศลเนื่องในโอกาสวันเฉลิม-

พระชนมพรรษา สมเด็จพระนาง เจ ้ าสุ ทิดา 

พัชรสุธาพิมลลักษณ พระบรมราชินี ประจ�ำปี

พุทธศกัราช 2562 บรเิวณมณฑลพิธีท้องสนามหลวง 	

โดยมี พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี 	

เป็นประธานในพิธีเจริญพระพุทธมนต์ พระสงฆ์ 

10 รูป ก ่อนร ่วมพิธีท�ำบุญตักบาตร พระสงฆ์ 	

410 รูป พร้อมคณะรัฐมนตรี นายชวน หลีกภัย 

ประธานรัฐสภา ส�ำหรับผู ้บริหารกระทรวงการ

คลังน�ำโดยนายประสงค์ พูนธเนศ ปลัดกระทรวง	

การคลัง หน่วยงานภาครัฐและเอกชน ร่วมพิธี	

อย่างพร้อมเพรียงกัน 

	 จากน้ัน อธิบดีกรมศุลกากร พร้อมคณะ 

เดินทางไปลงนามถวายพระพรสมเด็จพระนางเจ้าฯ	

พระบรมราชิ นี  เมื่อ วัน ท่ี  3 มิ ถุนายน 2562 	

ณ ห้องสีแดงอาคารหน่วยราชการในพระองค์ 904 	

ในพระบรมมหาราชวัง

กรมศุลกากร ร่วมพิธีท�ำบุญตักบาตรถวายพระราชกุศลเนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา 
สมเด็จพระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินี และลงนามถวายพระพรฯ ณ พระบรมมหาราชวัง



5Customs Bulletin

Customs  Message

รับมอบเครื่องมือ Portable trace 
detector machine จาก UKBF

	 นายชยัยุทธ ค�ำคณุ ทีป่รกึษาด้านพัฒนาระบบ

ควบคมุทางศุลกากร รบัมอบเครือ่งมือ Portable trace 

detector machine จากหน่วยงานกิจการพรมแดน	

แห่งสหราชอาณาจกัร (United Kingdom Border Force 

: UKBF) เพ่ือเพ่ิมขีดความสามารถให้กรมศุลกากร	

ในการตรวจจับยาเสพติด  จ� ำนวน 2  เครื่ อง 	

ณ ศูนย์แถลงข่าวกรมศุลกากร อาคาร 1 กรมศุลกากร 

เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2562

	 น า ง ช ลิ ด า  พั น ธ ์ ก ร ะ วี  ร อ ง อ ธิ บ ดี	

กรมศลุกากร เป็นประธานการประชมุ ชีแ้จงความคืบหน้า	

การแก้ไขปัญหาในการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติ

ศุลกากร พ.ศ.2560 ต่อผู ้แทนจากสภาหอการค้า	

แห่งประเทศไทย และสภาอตุสาหกรรมแห่งประเทศไทย  

ณ ห ้องประชุม ชั้น 6 อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ 	

กรมศุลกากร เมื่อวันที่ 6 มิถุนายน 2562

การประชุม ชี้แจงความคืบหน้าการแก้ไข
ปัญหาในการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติ

ศุลกากร พ.ศ.2560 
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อธิบดีกรมศุลกากร ร่วมงานเลี้ยงฉลอง
เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา

สมเด็จพระราชินีนาถเอลิซาเบธที่ 2 
ทรงเจริญพระชนมพรรษา 93 พรรษา 

และวันชาติแห่งสหราชอาณาจักรฯ

	 นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดีกรมศุลกากร 

พร้อมด้วยคณะผู้แทนจากกองสืบสวนและปราบปราม	

ได้เข ้าร ่วมงานเลี้ยงฉลองเน่ืองในโอกาสวันเฉลิม

พระชนมพรรษาสมเด็จพระราชินีนาถเอลิซาเบธท่ี 2 	

ทรงเจริญพระชนมพรรษา 93 พรรษา และวันชาติแห่ง

สหราชอาณาจกัรฯ ณ โรงแรมสยามเคมปินสก้ี กรงุเทพฯ  

เมื่อวันที่ 6 มิถุนายน 2562

	 นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดีกรมศุลกากร 

พร้อมด้วยคณะผู ้แทนกองยุทธศาสตร์และแผนงาน	

ได้เข้าร่วมการประชุมอธิบดีศุลกากรอาเซียน ครั้งที่ 28 

(The 28th Meeting of ASEAN Director-General 	

of Customs) ระหว่างวันท่ี 11-13 มิถุนายน 2562 	

ณ กรงุเวยีงจนัทน์ สาธารณรฐัประชาธิปไตยประชาชนลาว	

นอกจากนี้ยังได้มีการลงนามในบันทึกความเข้าใจ	

กับศุลกากรแห่งสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมา 	

พร้อมทั้งประชุมหารือทวิภาคีร ่วมกับศุลกากรลาว 

ศลุกากรมาเลเซยี และรองเลขาธิการองค์การศลุกากรโลก	

The 28th Meeting of ASEAN 
Director-General of Customs
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กรมศุลกากร ร่วมโครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ
เนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษก

	 กรมศุลกากร น�ำโดย นายชูชัย อุดมโภชน์ 	

ที่ปรึกษาด้านพัฒนาระบบสิทธิประโยชน์ทางศุลกากร 

นายกิตต ิสุทธิสัมพันธ์ รองอธิบด ีและนางชลดิา พันธ์กระวี 

รองอธิบดี พร้อมส�ำนักงานเลขานุการกรม ส�ำนักงาน

ศุลกากรท่าเรือแหลมฉบัง  ส�ำนักงานศุลกากรภาคที่ 1	

และด่านศุลกากรมาบตาพุด ร่วมโครงการปลูกป่า

เฉลิมพระเกียรติเน่ืองในโอกาสมหามงคลพระราชพิธี

บรมราชาภิเษก

	 ในการนี้ นายประสงค์ พูนธเนศ ปลัดกระทรวง

การคลัง เป็นประธานในพิธี และร่วมปลูกต้นไม ้	

พร้อมคณะผู้บริหารระดับสูง และหน่วยงานในสังกัด

กระทรวงการคลัง หน่วยงานในพ้ืนที่จังหวัดชลบุรี 	

โดยได้รับความร่วมมือในการด�ำเนินการจากกรมป่าไม ้

กระทรวงทรพัยากรธรรมชาตแิละสิง่แวดล้อม ณ บรเิวณ

บ้านหนองวงษ์ (เขาขุนอินทร์) หมู่ที่ 7 ต�ำบลหนองอิรุณ 

อ�ำเภอบ้านบงึ จงัหวดัชลบรุ ีเมือ่วันท่ี 17 มถุินายน 2562
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	 นายชัยยุทธ ค�ำคุณ ท่ีปรึกษาด้านการพัฒนา

ระบบควบคมุทางศลุกากร เป็นประธานการประชมุหารอื

ประเดน็ เรือ่ง การลดระยะเวลา (Cut off Time / Closing Time) 

โดยมีหน่วยงานทั้งภาครัฐและภาคเอกชนที่เก่ียวข้อง	

เข้าร่วมประชมุ จ�ำนวน 25 หน่วยงาน ณ ห้องภาสกรวงศ์	

อาคาร 1 กรมศุลกากร เมื่อวันที่ 19 มิถุนายน 2562

การประชมุหารอืประเดน็ เรือ่ง การลดระยะเวลา
(Cut off Time / Closing Time) 

	 นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดีกรมศุลกากร 

พร้อมนางชลิดา พันธ์กระวี รองอธิบดี และคณะ 

ให้การต้อนรับคณะรัฐวิสาหกิจ ภาคเอกชนของจีน 	

(State-owned Enterprise: SOEs) และร่วมปรึกษา

หารือประเด็นการด�ำเนินการทางศุลกากร ณ ห้อง

อนุมานราชธน อาคาร 1 กรมศุลกากร เมื่อวันที	่

19 มิถุนายน 2562

กรมศุลกากรให้การต้อนรับ
คณะรัฐวิสาหกิจ ภาคเอกชนของจีน 
(State-owned Enterprise: SOEs)
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	 นายชยัยทุธ ค�ำคณุ ทีป่รกึษาด้านพัฒนาระบบ

ควบคุมทางศุลกากร ให้การต้อนรับ นายนิค ฟาวเลอร์	

(Mr.Nick Fowler) Assistant Director จากหน่วยงาน	

กิจการพรมแดนแห่งสหราชอาณาจกัร (United Kingdom 

Border Force : UKBF) และคณะท�ำงาน ในโอกาส	

เข้าเย่ียมคารวะและหารือในความสัมพันธ์ระหว่าง

ศุลกากรไทยกับ UKBF ณ ห้องประชุม 3 อาคาร 1 	

กรมศุลกากร เมื่อวันที่ 20 มิถุนายน 2562

กรมศุลกากร ให้การต้อนรับ 
ผู้แทนจากหน่วยงาน

กิจการพรมแดนแห่งสหราชอาณาจักร
 (United Kingdom Border Force : UKBF) 

	 น า ย ก ฤษฎ า  จี น ะ วิ จ า รณ ะ  อ ธิ บ ด	ี

กรมศุลกากร และคณะ เข้าร่วมการประชุม WCO 

Council Sessions ครั้งที่ 133/134 ระหว่างวันที	่

2 7 - 29  มิ ถุ นายน  2562  ณ  กรุ งบ รั ส เ ซลส ์ 	

ราชอาณาจักรเบลเยียม

การประชุม WCO Council Sessions 
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One Stop 
Service

กรมศุลกากรขยายระยะเวลา
โครงการรบัช�ำระค่าภาษอีากรเพ่ิม ณ จดุเดยีว 

(One Stop Service)
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	 กรมศุลกากรขยายระยะเวลาโครงการรับช�ำระ

ค่าภาษีอากรเพ่ิม ณ จุดเดียว (One Stop Service) 

โดยให้มีผลตั้งแต่วันที่ 15 พฤษภาคม 2562 ถึงวันที ่	

30 เมษายน 2563 เพื่อจูงใจให้ผู ้ประกอบการ
ท่ีสุจริตและตรวจพบเองว่า เสียค่าอากรไว้ ไม่ 
ถูกต้อง มาด�ำเนินการช�ำระค่าอากรและค่าภาษี
อื่นๆ ที่ขาดให้ครบถ้วน โดยผลการด�ำเนินโครงการฯ 	
ปีล่าสุด มีผู้ประกอบการท่ีมีคุณสมบัติครบถ้วนสมัคร

เข้าร่วมโครงการฯ จ�ำนวน 158 ราย (ข้อมูลตั้งแต่วันที่ 

1 เมษายน 2561 ถึงวันที่ 30 เมษายน 2562)

	 กรมศุลกากรเล็งเห็นว่า โครงการรับช�ำระ	

ค่าภาษอีากรเพ่ิม ณ จดุเดยีว เป็นโครงการทีเ่ป็นประโยชน์

และช่วยอ�ำนวยความสะดวกให้แก่ผู ้ประกอบการ	

ท่ีสุจริต แต่อาจช�ำระค่าอากรและค่าภาษีอื่นๆ ไว้

ไม ่ครบถ ้วนและประสงค ์จะช�ำระค ่าอากรและ	

ค่าภาษีอื่นๆ ให้ครบถ้วนตามกฎหมาย ประกอบกับ

เป็นโครงการฯ ท่ีได้รับความสนใจจากผู้ประกอบการ	

เป ็นจ�ำนวนมาก จึงได ้พิจารณาขยายระยะเวลา

ด�ำเนินโครงการฯ ต่อไปเป็นปีที่ 2 โดยผู้ประกอบการที่

ประสงค์จะเข้าร่วมโครงการฯ สามารถท�ำหนังสือแสดง	

ความประสงค์ถึงกองตรวจสอบอากร กรมศุลกากร 	

ได้ตั้งแต่วันที่ 15 พฤษภาคม 2562 ถึงวันที่ 30 เมษายน 

กรมศุลกากรขยายระยะเวลา
โครงการรับช�ำระค่าภาษีอากร
เพิ่ม ณ จุดเดียว (One Stop 
Service) โดยให้มีผลต้ังแต่
วันท่ี 15 พฤษภาคม 2562  
ถึงวันที่ 30 เมษายน 2563

“

”

2563 ผู ้ประกอบการที่ได้รับการพิจารณาเข้าร่วม	

โครงการฯ สามารถช�ำระค่าอากรและค่าภาษีอ่ืนๆ 	

ให้ครบถ้วนได้ท่ีกองตรวจสอบอากร กรมศุลกากร 	

โดยไม่ต้องไปด�ำเนินพิธีการตามท่าหรือท่ีต่างๆ และ	

จะได้รับการพิจารณาผ่อนผันการปรับค่าอากร ได้รับ

การลดเงินเพิ่มอากรที่ต้องเสียหรือเสียเพิ่ม และไม่ต้อง

เสียเบี้ยปรับค่าอากร แต่ยังคงต้องเสียเงินเพ่ิมและเบี้ย

ปรับภาษีมูลค่าเพิ่มตามกฎหมาย 

	 ส�ำหรับผู ้ประกอบการท่ีไม่สามารถเข้าร่วม	

โครงการฯ นี้ ได้แก่ ผู้ประกอบการที่น�ำสินค้าเข้ามาใน

ราชอาณาจักรโดยลักลอบหนีศุลกากร หรือมีเจตนา

ทุจริตปรากฏพยานหลักฐานชัดเจนในการหลีกเลี่ยง

หรือพยายามหลีกเลี่ยงอากร หรือน�ำเข้าสินค้าเป็นของ	

ต ้องห ้ามต้องก�ำกัด หรือสินค ้าละเมิดทรัพย ์สิน	

ทางปัญญา หรืออยู่ระหว่างการด�ำเนินการตรวจสอบ	

หลังการตรวจปล่อย ตรวจค้น หรือถูกด�ำเนินคด	ี

ในความผิดทางศุลกากรโดยหน่วยงานอื่น เช ่น 	

กรมสอบสวนคดีพิเศษ หรือกองบังคับการปราบปราม

การกระท�ำผิดเกี่ยวกับอาชญากรรมทางเศรษฐกิจ

	

	 นอกจากน้ี กองตรวจสอบอากร กรมศุลกากร 

ขอสงวนสิทธ์ิในการพิจารณาไม่ให้เข้าร่วมโครงการฯ 

ในกรณีย่ืนเอกสารไม่ครบถ้วน ไม่ให้ความร่วมมือกับ

พนักงานศุลกากร ไม่มาช�ำระค่าอากรและค่าภาษีอื่นๆ 

ที่ขาดให้ครบถ้วน หรือกรณีอื่นใดที่แสดงให้เห็นว่า	

ผู้ประกอบการมีเจตนาที่ไม่สุจริต 
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ด่านศุลกากรสะเดา -บูกิตกายูฮิตัม 
เปิดทดลองขยายเวลาท�ำการเป็น 24 ชั่วโมง

เพื่อช่วยอ�ำนวยความสะดวกทางการค้า 
ย่นระยะเวลาในการขนส่ง

                นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดีกรมศุลกากร	

เผยว่า กรมศลุกากรได้มอบหมายให้นายชชูยั อดุมโภชน์ 

ที่ปรึกษาด้านพัฒนาระบบสิทธิประโยชน์ทางศุลกากร 

นายประโยชน์ พูนน้อย ผู้อ�ำนวยการส�ำนักงานศุลกากร

ภาคที่ 4 และนายศิริพงษ์ วุฑฒินันท์ นายด่านศุลกากร

สะเดา ร่วมกับหน่วยงานที่เก่ียวข้อง เพ่ือบูรณาการ	

ในการทดลองเปิดด่านศุลกากรสะเดา -บูกิตกายูฮิตัม 

ให้ท�ำการตลอด 24 ชั่วโมง จากเดิมเปิดเวลา 05.00 น. 

และปิดเวลา 23.00 น. (เวลาท้องถ่ินไทย) ส�ำหรับการ

ขยายเวลาท�ำการเป็น 24 ชั่วโมงจะมีระยะเวลาทดลอง 

3 เดือน ตั้งแต่วันท่ี 17 มิถุนายน -16 กันยายน 2562 

และจะครอบคลุมเฉพาะการขนส่งสินค้าและพสัดุภัณฑ์ 

และประเภทรถบรรทุกขนาดใหญ่และรถพ่วง โดยจ�ำกัด

จ�ำนวนคนบนรถเพียง 2 คน คือ คนขับรถและผู้ช่วย	

คนขับรถตามมติ ครม. ลงวันท่ี 14 พฤษภาคม 2562 	

และประกาศกระทรวงมหาดไทย เรื่อง การขยายเวลา

ท�ำการจุดผ่านแดนถาวรสะเดา อ�ำเภอสะเดา จังหวัด

สงขลา ส�ำหรับกรณีการขนส่งสินค้า เป็นการชั่วคราว 	

ลงวันที่  14 มิ ถุนายน 2562 ซึ่ งการขยายเวลา

ท�ำการของด ่านศุลกากรสะเดา –บูกิตกายูฮิ ตัม	

จะส่งผลให้ปริมาณการค้าและการขนส่งสินค้าข้าม

พรมแดนขยายตัว เน่ืองจากผู ้ประกอบการสามารถ

ขนส่งสินค้าข้ามพรมแดนได้ตลอด 24ชั่วโมงและ

ท�ำให้ผู้ประกอบการสามารถส่งสินค้าไปยังปลายทาง	

ได ้ เร็วขึ้น โดยเฉพาะสินค ้าเกษตรท่ีเน ่าเสียง ่าย	

นอกจากนี้ สินค้าท่ีขนส่งผ่านด่านสะเดาไม่เพียงแต่

เป็นสินค้าที่ส่งไปยังมาเลเซีย แต่ส่วนใหญ่ถูกส่งไปยัง

ท่าเรือปีนัง เพ่ือส่งต่อไปยังประเทศท่ีสามทั้งในและ

นอกภูมิภาค การย่นระยะเวลาในการขนส่งย่อมช่วย	

ลดต้นทุนของผู้ประกอบการ ท้ังยังสร้างความน่าเชื่อ

ถือให้แก่ผู้ประกอบการและความเชื่อมั่นแก่นักลงทุน	

ต่างชาติด้วย ส�ำหรับประชาชนในพ้ืนท่ีก็สามารถขยาย

ช่วงเวลาในการประกอบธุรกิจหรือประเภทกิจการ 	

ออกไปให้ครอบคลุมในหลาย ๆ ด้าน อาทิ การบริการ 	

การซ่อมบ�ำรุงยานยนต์ท�ำให้เกิดการจ้างงานในพ้ืนที่ 

และมีรายได้หมุนเวียนในท้องถ่ิน นอกจากน้ีหากมอง

เศรษฐกิจภาพรวม เศรษฐกิจภาคใต้ของไทยจะได้รับ 

การทดลองขยายเวลาท�ำการของด่านศุลกากรสะเดา -

บูกิตกายูฮิตัมเป็น 24 ชั่วโมง เนื่องจากสามารถส่งออก

สินค้าไปยังมาเลเซียและสิงคโปร์ รวมท้ังสินค้าประเทศ

ท่ีสามได้ตลอดเวลา โดยไม่ต้องประสบปัญหาการจราจร

คับคั่งเช่นในปัจจุบัน 

              นอกจากนี้ การเปิดด่านศุลกากรสะเดาฯ ตลอด 	

24 ชั่วโมง เป็นผลสัมฤทธ์ิอย่างเป็นรูปธรรมจากการ

เยือนไทยอย่างเป็นทางการของนายกรัฐมนตรีมาเลเซีย	

เมือ่วันท่ี 24-25 ตลุาคม 2561 และสะท้อนถึงความร่วมมอื	

อย่างจริงจังเพ่ือพัฒนาเศรษฐกิจและยกระดับชีวิต	

ความเป็นอยู่ของประชาชนในพ้ืนท่ีชายแดน ภาคใต้

ของไทยและรัฐทางภาคเหนือของมาเลเซีย เพ่ือให้เกิด	
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ความเจริญ ความสงบสุขและเสริมสร้างความมั่นคงใน

จังหวัดชายแดนภาคใต้ของไทยด้วย ยังถือเป็นครั้งแรก	

ในความร่วมมือระหว่างไทยกับประเทศเพ่ือนบ้าน	

ในการอ�ำนวยความสะดวกแก่การขนส่งข้ามพรมแดน 

แสดงให้เห็นถึงการพัฒนาความสัมพันธ์ระหว่างไทย

กับมาเลเซีย โดยจะกลายเป็นต้นแบบในการพัฒนา	

ความเชือ่มโยงการค้าและการลงทุนกับประเทศเพ่ือนบ้าน	

อืน่ ๆ  ต่อไป 

         ส�ำหรับด่านศุลกากรสะเดา -บูกิตกายูฮิตัม เป็น 	

1 ใน 10 ด่านศุลกากรชายแดนไทย –มาเลเซียที่ส�ำคัญ 

เมื่อปี 2561 การค้าชายแดนไทย -มาเลเซียมีมูลค่า 

571,927.54 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 50.85 ของ 

มูลค่าการค้าชายแดนระหว่างไทยกับประเทศเพ่ือน

บ้าน (มาเลเซีย เมียนมา สปป.ลาว และกัมพูชา) โดย

ด่านศุลกากรสะเดาเป็นด่านที่มีมูลค่าการค้าสูงท่ีสุด

ในบรรดาด่านศุลกากรชายแดนไทย - มาเลเซียทั้งหมด 

ในปี 2561 มีมูลค่าการค้าทั้งสิ้น 376.892.26 ล้านบาท 

(ส่งออก 172,317.30 ล้านบาท และน�ำเข้า 204,574.97 

ล้านบาท) หรือคิดเป็นร้อยละ 65.89 ของมูลค่าการค้า

ชายแดนไทย -มาเลเซีย และร้อยละ 33.51 ของมูลค่า

การค้าชายแดนของไทยกับประเทศเพื่อนบ้าน จ�ำนวน

รถบรรทุกสินค้าเข้า-ออก 456,770 คัน จ�ำนวนรถยนต์

ส่วนบุคคลและรถโดยสารเข้า-ออก 475,732 คัน	

และจ�ำนวนนักท่องเท่ียวเข้า-ออก 5,064,564 คน 

สินค้าส่งออกที่ส�ำคัญของไทยที่ผ่านด่านสะเดา ได้แก่ 

ยางธรรมชาติ เคร่ืองประมวลผลข้อมูล ส่วนประกอบ

เครื่องจักร เครื่องสันดาปภายใน และสินค้าน�ำเข้า	

ทีส่�ำคญั ได้แก่ เครือ่งประมวลผลข้อมลู อปุกรณ์เก่ียวกับ	

การบันทึกเสียง ส่วนประกอบเคร่ืองจักร เคร่ืองยนต์

สันดาป

 

                   ท้ังน้ีการด�ำเนินการดังกล่าว จะอยู่ภายใต	้

การติดตามและประเมินผลของสภาความมั่นคง	

แห่งชาติท่ีได้แต่งตัง้คณะท�ำงาน ประกอบด้วยหน่วยงาน	

ที่เก่ียวข้อง ได้แก่ ส�ำนักงานยุทธศาสตร์ความมั่นคง 

กิจการชายแดนและประเทศรอบบ้าน ส�ำนักงานสภา	

ความมั่นคงแห ่งชาติ ส�ำนักงานสภาพัฒนาการ

เศรษฐกิจและสงัคมแห่งชาต ิกรมศลุกากร กรมวิชาการ

เกษตร ส�ำนักงานตรวจคนเข้าเมือง ส�ำนักงานพาณิชย์

จังหวัดสงขลา ส�ำนักงานขนส่งจงัหวดัสงขลา ส�ำนักงาน

ประสานงานชายแดนไทย – มาเลเซยี กรมเอเชยีตะวนัออก	

กระทรวงการต่างประเทศ และส�ำนักงานจงัหวดัสงขลา
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ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ กรมศุลกากร  
จับกุมเมล็ดโกโก้ (COCOA) กว่า 200 ตัน

	 ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ กรมศุลกากร  จับกุมเมล็ดโกโก้ (COCOA) กว่า 200 ตัน  
ท่ีท่าเรือเอกชน บรษัิท แอคทูลัม่ จ�ำกัด (สหไทยเทอร์มินอล) ส่วนบรกิารศลุกากรพระสมุทรเจดีย์ เม่ือวนัท่ี 
14  มถินุายน 2562 รวมมูลค่าประมาณ 16.68 ล้านบาท

	 ตามที่นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดีกรมศุลกากร มีนโยบายด้านการควบคุมทางศุลกากร เพ่ือความ

เป็นธรรมในการจัดเก็บภาษี ปกป้องสังคมและสิ่งแวดล้อม จึงมอบหมายให้ นายบุญเทียม โชควิวัฒน รองอธิบดี	

กรมศลุกากร  นางกิจจาลกัษณ์ ศรนีชุศาสตร์ ผูอ้�ำนวยการส�ำนักงานศลุกากรกรงุเทพ   และนายกรณ์ชยั ปัญญาวัฒนพงศ์ 	

ผู้อ�ำนวยการส่วนควบคุมทางศุลกากร มุ่งเน้นการปราบปราม การลักลอบ หลีกเลี่ยงอากร ข้อห้าม ข้อก�ำกัด สินค้า

ละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา และสินค้าที่ส�ำแดงแหล่งก�ำเนิดเป็นเท็จ โดยเฉพาะสินค้าประเภทเกษตรนั้น    
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                   เมื่อวันที่ 14 มิถุนายน 2562 เจ้าหน้าที่ฝ่าย

สืบสวนและปราบปราม ส่วนควบคุมทางศุลกากร 

ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ ร่วมกับเจ้าหน้าที่หน่วย

สืบสวนและปราบปราม กองสืบสวนและปราบปราม	

และเจ้าหน้าที่ฝ่ายบริการศุลกากรที่ 2 ส่วนบริการ

ศุลกากรพระสมทุรเจดย์ี ร่วมกันตรวจสอบสนิค้าน�ำเข้าท่ี

ท่าเรอืเอกชน บรษิทั แอคทลูัม่ จ�ำกัด (สหไทยเทอร์มนิอล)	

ส่วนบริการศุลกากรพระสมุทรเจดีย์ โดยส�ำแดงชนิด

สินค้าเป็น เมล็ดโกโก้ (COCOA) ไม่มียี่ห้อ บรรจุใน	

ตูค้อนเทนเนอร์ ขนาด 40 ฟุต ทัง้หมด 8 ตู ้ จ�ำนวน 3,099 

กระสอบ น�้ำหนักสุทธิ 201,435.00 กิโลกรัม มูลค่ารวม 

16,680,099.13 บาท ประเทศก�ำเนิด Republic of Cote 

d’Ivoire ยกเว้นอากร โดยขอใช้สิทธิส่งกลับออกไป	

นอกราชอาณาจักร (Re-Export) จากผลการตรวจของ

ด่านตรวจพืชท่าเรือกรุงเทพ แจ้งว่าไม่อนุญาตให้น�ำ

เมล็ดโกโก้เข้ามาในราชอาณาจักร เนื่องจากเป็นสิ่ง	

ต้องห้าม ตามพระราชบัญญัติกักพืช พ.ศ. 2507	

และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม การน�ำเข้าเมล็ดโกโก้เพ่ือการค้า 

จะต้องมีใบรับรองสุขอนามัยพืช ต้องผ่านการวิเคราะห์

ความเส่ียงศัตรูพืช ต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ วิธีการ 

และเงื่อนไข

 

         การกระท�ำดังกล่าว เป็นความผิดฐานส�ำแดงเท็จ	

และน�ำของท่ีก�ำลังผ่านพิธีการศุลกากรเข้ามาในราช

อาณาจักร โดยหลีกเลี่ยงข้อจ�ำกัดอันเก่ียวกับของน้ัน	

อนัเป็นความผดิตามมาตรา 202 มาตรา 244 ประกอบ

กับมาตรา 252 แห ่งพระราชบัญญัติ ศุลกากร 	

พ.ศ. 2560  พระราชบัญญัติกักพืช พ.ศ. 2507 แก้ไข

เพ่ิมเติมโดย พระราชบัญญัติกักพืช (ฉบับที่  2)	

พ.ศ. 2542 และ พระราชบัญญัติกักพืช (ฉบับที่ 3) 	

พ.ศ. 2551 และ ประกาศกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 

เรื่อง ก�ำหนดพืช และพาหะจากแหล่งท่ีก�ำหนดเป็น	

ส่ิงต้องห้าม ข้อยกเว้น และเงือ่นไขตามพระราชบญัญัต	ิ

กักพืช พ.ศ. 2507 (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2550 ลงวันที ่

26 เมษายน 2550 และประกาศกรมวิชาการเกษตร 	

เร่ือง ส่ิงต้องห้ามท่ีผ่านการวิเคราะห์  ความเส่ียงศตัรพืูช 	

พ.ศ. 2562 ลงวันที่ 23 มกราคม พ.ศ. 2562
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ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ จับกุมตู้เกมหยอดเหรียญ
จ�ำนวน 69 ตู้ มูลค่ากว่า 10 ล้านบาท 

	 เมื่อ 24 มิถุนายน 2562 นายบุญเทียม โชควิวัฒน รองอธิบดีกรมศุลกากร นางกิจจาลักษณ์ ศรีนุชศาสตร์	

 ผู้อ�ำนวยการส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ นายกรณ์ชัย ปัญญาวัฒนพงศ์ ผู้อ�ำนวยการส่วนควบคุมทางศุลกากร 	

พร้อมคณะ ร่วมแถลงข่าวการจับกุมตู้เกมหยอดเหรียญ ไม่มียี่ห้อ จ�ำนวน 69 ตู้ ที่ท่าเรือเอกชน บริษัท ยูนิไทย จ�ำกัด 

ส่วนบริการศุลกากรสมุทรปราการ รวมมูลค่าประมาณ 10 ล้านบาท

	 ตามที่นายกฤษฎา จีนะวิจารณะ อธิบดีกรมศุลกากร มีนโยบายด้านการควบคุมทางศุลกากร เพ่ือความ

เป็นธรรมในการจัดเก็บภาษี ปกป้องสังคมและสิ่งแวดล้อม จึงมอบหมายให้ นายบุญเทียม โชควิวัฒน รองอธิบดี	

กรมศลุกากร นางกจิจาลกัษณ์ ศรนีชุศาสตร์ ผูอ้�ำนวยการส�ำนักงานศลุกากรกรงุเทพ และนายกรณ์ชยั ปัญญาวัฒนพงศ์	

ผู้อ�ำนวยการส่วนควบคุมทางศุลกากร มุ่งเน้นการปราบปราม การลักลอบ หลีกเลี่ยงอากร ข้อห้าม ข้อก�ำกัด สินค้า

ละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา และสินค้าท่ีส�ำแดงแหล่งก�ำเนิดเป็นเท็จ โดยเฉพาะของต้องห้ามในการน�ำเข้ามาใน	

ราชอาณาจักรนั้น
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	 เมื่อวันท่ี 21 มิถุนายน 2562 เวลา 13.30 น. 

เจ้าหน้าท่ีฝ่ายสืบสวนและปราบปราม ส่วนควบคุม

ทางศุลกากร ส�ำนักงานศุลกากรกรุงเทพ น�ำโดย 	

นายธนเสฏฐ์ พรพิชัยด�ำรงค์ หัวหน้าฝ่ายสืบสวนและ

ปราบปราม ร่วมกับเจ้าหน้าท่ีฝ่ายบริการศุลกากรที่ 2 

ส่วนบริการศุลกากรสมุทรปราการ ตรวจสินค้าน�ำเข้า

ท่ีท่าเรือเอกชน บริษัท ยูนิไทย จ�ำกัด โดยส�ำแดงชนิด

สินค้าเป็น เฟอร์นิเจอร์ท�ำด้วยเหล็กใช้ในส�ำนักงาน 

(FURNITURES) บรรจุอยู่ในตู้คอนเทนเนอร์ จ�ำนวน 

3 ตู้คอนเทนเนอร์ ปรากฏว่าเป็นตู้เกมหยอดเหรียญ

จ�ำนวน 69 ตู้ รวมมูลค่าประมาณ 10 ล้านบาท ประเทศ

ก�ำเนิด CHINA ซึ่งต้องช�ำระอัตราอากรร้อยละ 10 	

ในฐานะของเล่นเกมอืน่ๆ ทีท่�ำงานโดยใช้เหรยีญ ธนบตัร 	

บัตรธนาคาร เหรียญที่ใช้แทนเงิน หรือวิธีการช�ำระ

เงินอย่างอื่นๆ มีลักษณะเป็นเคร่ืองเล่นท่ีใช้เครื่องกล 	

พลังไฟฟ้า พลังแสงสว่าง หรือพลังอื่นใดท่ีใช้เล่นโดย

วิธีสัมผัส เลื่อน กด ดีด ดึง ดัน ยิง โยน โยก หมุน 	

หรือวิธีอื่นใดที่ท�ำให้แพ้ชนะกันได้ ไม่ว่าจะโดยการนับ

แต้มหรือเคร่ืองหมายใด ๆ หรือไม่ก็ตามท่ีระบุไว้ใน

ล�ำดับที่ 28 ของบัญชี ข. ท้ายพระราชบัญญัติการพนัน 

พุทธศักราช 2548 ทั้งนี้ ลักษณะที่ส�ำคัญของการพนัน 

คอื จะต้องเป็นการเล่นท่ีเป็นการเส่ียงโชคต่อการได้หรอื

เสียประโยชน์

	 การกระท�ำดังกล่าว เป็นความผิดฐานส�ำแดง

ชนิดสินค้า ประเภทพิกัดอัตราอากรเป็นเท็จและ	

น� ำของ ท่ีก� ำลั งผ ่ าน พิ ธีการศุ ลกากร เข ้ ามาใน	

ราชอาณาจักร โดยหลีกเลี่ยงข้อห้ามอันเก่ียวกับของ

น้ัน อันเป็นความผิดตามมาตรา 202 ประกอบมาตรา 

252 และมาตรา 244 แห่งพระราชบัญญัติศุลกากร 

พ.ศ. 2560 พระราชบญัญตักิารพนัน พุทธศกัราช 2478 

และ ประกาศกระทรวงพาณิชย์ เรื่อง การน�ำเครื่อง

เล่นเกม เข้ามาในราชอาณาจักร พ.ศ. 2548 ลงวันที่ 	

19 กรกฎาคม 2548
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คอลัมน์น้ีมีค�ำตอบ

	 Trader ท่ีน�ำสินค้าเข้ามาแล้วขายให้กับบริษัทท่ีน�ำสินค้าน้ันไปผลิตเป็นผลิตภัณฑ์ 
ส่งออกไปต่างประเทศ Trader จะสามารถขออนุมัติหลักการเป็นผู้น�ำของเข้าที่ได้สิทธิคืนอากร 
ตามมาตรา 29 อากรตามมาตรา 29 ได้หรือไม่ ?

ค�ำตอบ : สามารถด�ำเนินการได้ โดย Trader ต้องย่ืนขออนมุตัหิลกัการขอคืนอากรตามมาตรา 29 ก่อนน�ำเข้าสนิค้า	
และเนื่องจาก Trader ไม่มีโรงงานส�ำหรับผลิตสินค้า จึงต้องยื่นหนังสือสัญญาเช่า หรือ สัญญาว่าจ้าง หรือ หนังสือ

สัญญาซื้อขาย และ ยื่นใบรับแจ้งการประกอบกิจการโรงงาน (ร.ง.2) หรือ ใบอนุญาตประกอบกิจการโรงงาน (ร.ง.4) 

หรือ หนังสือรับรองการประกอบกิจการจากหน่วยงานอื่นของรัฐ ของผู้ให้เช่า ผู้รับจ้าง หรือผู้ซื้อ เพื่อให้ทราบว่าของที่

น�ำเข้าจะน�ำไปผลิตเป็นผลิตภัณฑ์ 
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	 เมื่อได้รับอนุมัติ   Trader เป็นผู้น�ำเข้าสินค้า 	

ต้องมีหน้าที่ในการยื่นสูตรการผลิต 

	 ก ่อนการส่งออก ก่อนการส่งข ้อมูลใบขน

สินค้าขาออกเพ่ือส่งออก ผู ้ส่งออกซึ่งไม่ใช่ผู ้น�ำเข้า 

มีหน้าท่ีต้องย่ืนตารางโอนสิทธ์ิต่อเจ้าหน้าที่ศุลกากร 	

ส�ำนักสทิธิประโยชน์ทางภาษอีากร เพือ่ขอรบัเลขตาราง

โอนสิทธิ์เพื่อน�ำไปบันทึกในใบขนสินค้าขาออก

	 เขตปลอดอากรท่ีต้ังอยู ่ในจังหวัด
ฉะเชงิเทรา แต่ไม่ใช่เขตส่งเสรมิเศรษฐกิจพเิศษ  
(เขตส่งเสริม) ตามประกาศคณะกรรมการ
น โ ย บ า ย พั ฒ น า ร ะ เ บี ย ง เ ศ ร ษ ฐ กิ จ 
ภาคตะวันออก (EEC) ถามว่าการน�ำของ
เข้าเขตปลอดอากรดังกล่าวได้รับยกเว้น 
ใบอนุญาต ตามกฎกระทรวงก�ำหนด
พื้นท่ีที่ได้รับยกเว้นไม่อยู่ภายใต้บังคับของ
กฎหมายในส่วนท่ีเกี่ยวกับการควบคุม 
การน�ำเข้ามาในราชอาณาจักร การส่งออก
ไปนอกราชอาณาจักร การครอบครองหรือ
การใช้ประโยชน์ซ่ึงของในเขตปลอดอากร  
พ.ศ. 2560 ประกอบ มาตรา 152 วรรคสอง
ของ พ.ร.บ. ศุลกากร พ.ศ. 2560 หรือไม่ ?

ค�ำตอบ : เนื่องจากจังหวัดฉะเชิงเทราคือพื้นที่
ระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก เขตปลอด

อากรท่ีตั้งในพ้ืนท่ีดังกล่าวจึงได้รับยกเว้นเรื่องการ

ควบคุมการน�ำเข้ามาในราชอาณาจักร การส่งออกไป	

นอกราชอาณาจกัร การครอบครองหรอืการใช้ประโยชน์	

ซึ่งของในเขตปลอดอากร หากการน�ำเข้านั้นเป็นไป	

เพื่อการส่งออก

	 ผู ้ ได้รับใบอนุญาตประกอบกิจการ
ในเขตปลอดอากร ประเภทพาณิชยกรรม 
สามารถน�ำของจากในประเทศเข้าเก็บในเขต
ปลอดอากรได้หรือไม่ ?

ค�ำตอบ : ผู้ประกอบกิจการสามารถจัดเก็บของ
ท้ังในและต่างประเทศได้ อย่างไรก็ตาม ในการจัดเก็บ

ผู้ประกอบกิจการต้องแยกเก็บของน�ำเข้ามาจากต่าง

ประเทศกับของจากภายในประเทศไม่ให้ปะปนกัน 

นอกจากน้ี สถานที่จัดเก็บจะต้องมีความเหมาะสม 

ปลอดภัย อาทิ มีระบบ CCTV มีการเก็บของแยกตาม

รหัสสินค้าอีกด้วย

	 การขอแก้ไขใบขนสินค้าขาออกที่ใช้
สิทธิประโยชน์ตามมาตรา 29 หลังจากมี
การส่งของออกไปนอกราชอาณาจักรแล้ว 
จะสามารถขอแก้ไขได้หรือไม่ เน่ืองจากเม่ือ
มาย่ืนขอคืนอากรตามมาตรา 29 แล้วไม่
สามารถขอคืนอากรได้เพราะข้อมูลท่ีส�ำแดง
ในใบขนสินค้าขาออกไม่ตรงตามสูตรการ
ผลิตท่ีได้รับอนุมัติไว้ หากขอแก้ไขได้จะต้อง
ไปแก้ไขที่หน่วยงานใด?

ค�ำตอบ : การแก้ไขใบขนสินค้าขาออกสามารถ
แก้ไขได้ ดังนี้

	 1. กรณีพบว่าข้อมูลในใบขนสินค้าขาออกมี

ความผิดพลาดคลาดเคลื่อนไม่ตรงตามความเป็นจริง 

ให้ย่ืนค�ำร้องขอแก้ไข ต่อหน่วยงานบริการศุลกากร

ทีท่�ำการส่งออก ตามประกาศกรมศลุกากร ที ่134/2561 

ลงวันที ่8 พฤษภาคม 2561 หมวดที ่5 ส่วนที ่7 ข้อ 58 (8)	
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	 2. กรณีพบว่าเลขที่สูตรการผลิต หรือเลขท่ี

ตารางโอนสิทธิไม่ถูกต้อง  และ เป็นการตรวจพบภายหลัง

ทีย่ื่นค�ำร้องขอคนือากรตามมาตรา 29 แล้ว  ให้ย่ืนค�ำร้อง

ต่อส่วนคืนอากรเพ่ือการส่งออก ส�ำนักสิทธิประโยชน์

ทางภาษีอากร   โดยย่ืนพร้อมส�ำเนาเอกสารบัญชีราคา

สนิค้า (invoice) ทีร่บัรองส�ำเนาถูกต้อง ตามประกาศกรม

ศุลกากร  ที ่177/2560 ลงวนัที ่30 พฤศจกิายน 2560 ข้อ 35	

	 การใช้บริการสอบถามพิกัดสินค้า 
ล่วงหน้า ต้องด�ำเนินการอย่างไร ?

ค�ำตอบ : การให้บริการจ�ำแนกประเภทพิกัดอัตรา
ศุลกากรล่วงหน้าเป็นไปตามประกาศกรมศุลกากร	

ที่ 17/2561 ซึ่งมีการให้บริการ  2 กรณี คือ

	 1. กรณีมีเอกสารแสดงว่าจะมีการน�ำของเข้า  

คือ ใบส่ังซื้อ หนังสือสัญญาซื้อขาย บัญชีราคาสินค้า	

เลตเตอร์ออฟเครดิต (Letter of Credit) หรือบัญชีราคา

สนิค้าล่วงหน้า เป็นต้น ซึง่ผูใ้ช้บรกิารจะต้องย่ืนค�ำร้องไม่

น้อยกว่า 30 วันท�ำการก่อนมกีารน�ำเข้าในราชอาณาจกัร

	 2. กรณีไม่มีเอกสารการน�ำเข้าตามข้อ 1.

	 การยื่นค�ำร้อง
	 ผู้ใช้บริการต้องยื่นค�ำร้อง 1 ฉบับ ส�ำหรับสินค้า 

1 ชนิด /1รุ่น/1ขนาด พร้อมเอกสารที่แสดงว่าเป็นการขอ

ใช้บริการเน่ืองจากจะมีการน�ำของเข้า   หรือ เพ่ือกรณี

อืน่ๆ  และต้องย่ืนเอกสารทีม่คี�ำอธิบายรายละเอยีดสนิค้า

ที่จ�ำเป็นในการตีความ เช่น   ชื่อ ยี่ห้อ รุ่น คุณลักษณะ

เฉพาะของสนิค้า ส่วนผสม สูตรการผลิต กรรมวิธีการผลติ 

ภาพถ่าย  ข้อมูลประเภทพิกัดเกี่ยวกับของที่เหมือนกัน/	

คล้ายกัน ทีเ่คยมกีารจ�ำแนกประเภทพิกัดไว้ โดยสรปุเป็น

ภาษาไทยเท่านั้น และเสียค่าธรรมเนียมค�ำร้องละ 2000 

บาท  โดยสามารถยื่นค�ำร้องได้   2 ช่องทาง  คือ
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	 	 1. ยื่นแบบค�ำร้อง ณ ส�ำนักพิกัดอัตรา

ศุลกากร ชั้น 14 อาคาร 120 ปี กรมศุลกากร ในวันและ

เวลาราชการ

	 	 2. ย่ืนออนไลน์ผ่านเว็บไซต์ http://

tariffeservice.customs.go.th/ITRF ตลอด 24 ชม.

        ระยะเวลาที่ใช้ในการพิจารณา โดยไม่นับรวม
เวลาที่ใช้ในการขอเอกสารเพิ่มเติม  
	 1. กรณีมีเอกสารแสดงว่าจะมีการน�ำเข้า

	 	  หากเจ้าหน้าที่ตรวจสอบแล้วพบว่า

มีข้อมูลรายละเอียดเพียงพอที่จะตีความพิกัดอัตรา

ศุลกากรได้ จะด�ำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 30 วัน

ท�ำการ

	 2. กรณีไม่มีเอกสารแสดงว่าจะมีการน�ำเข้า

	 	 หากเจ้าหน้าที่ตรวจสอบแล้วพบว่า

มีข้อมูลรายละเอียดเพียงพอที่จะตีความพิกัดอัตรา

ศุลกากรได้ จะด�ำเนินการให้แล้วเสรจ็ภายใน 60 วันท�ำการ

	 ผู้โดยสารเดินทางกลับโดยเครื่องบิน 
จะน�ำสุนัขสองตัวกลับมาจากต่างประเทศ
ด้วย ซึ่งมาพร้อมกับสัมภาระของตนเอง  
ต้องท�ำอย่างไรบ้าง และมีภาษีอากรเท่าไร ?

ค�ำตอบ : การน�ำสัตว์เลี้ยงเข้ามาในราชอาณาจักร
ของผู้โดยสารในลักษณะน�ำเข้ามาพร้อมกับตน 

	 1.เอกสารที่ต้องน�ำมาแสดง
	 	 1.1 หนังสือเดินทาง (Passport)

	 	 1.2 หนังสือรบัรองสขุภาพสตัว์ (Health 

Certificate) ต้นฉบับ

	 2. ข้ันตอนการน�ำสัตว ์ เลี้ยงเข ้ามาใน 
ราชอาณาจักร
	 	 2.1 ผู ้ โดยสารเดินทางเข ้ามาใน	

ราชอาณาจักรถึงท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ และ/หรือ 

ท่าอากาศยานนานาชาติอื่นๆ ผ่านการตรวจลงตรา

หนังสือเดินทางโดยเจ้าหน้าที่ตรวจคนเข้าเมือง และรับ

สัมภาระและสัตว์เลี้ยง เช่น สุนัข, แมว

	 	 2.2 ผู ้โดยสารน�ำสัตว์เลี้ยง พร้อม

เอกสารท่ีเก่ียวข้องตามข้อ 1 ข้างต้น ไปทีด่่านกักกันสตัว์ 

ณ ท่าอากาศยาน เพ่ือขออนญุาตน�ำสตัว์เลีย้งเข้ามาใน

ราชอาณาจกัร โดยหลงัจากสตัวแพทย์ประจ�ำด่านตรวจ

สอบเอกสารและสัตว์เลี้ยงดังกล่าวแล้วไม่พบว่าเป็น

โรคระบาดหรอืพาหะของโรคระบาด จะด�ำเนินการออก

ใบอนุญาตน�ำสัตว์เข้ามาในราชอาณาจักร (แบบ ร.7) 	

ให้แก่ผู้โดยสาร

	 	 2.3 ผู ้ โดยสารน�ำสัตว ์ เลี้ ยงและ	

ใบอนุญาตฯ (แบบ ร.7) จากกรมปศุสัตว์ มาแสดงต่อ

เจ้าหน้าที่ศุลกากร ณ ช่องตรวจมีสิ่งของต้องส�ำแดง 

(Goods to declare) เพ่ือช�ำระค่าภาษีอากรและรับ	

ใบเสร็จรับเงิน

	 3.พิกัดศุลกากร 0106 อากรศุลกากร 
ร้อยละ 30 ไม่มีภาษีมูลค่าเพิ่ม

ข้อมูลจาก ศูนย์บริการศุลกากร 
Customs Care Center 1164








